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Equacdo (E.1), basta notar que as construgdes sao apenas reflexdes com os eixos do sistema de

coordenadas.

Observe que, ao contrario da elipse e da hipérbole, a pardbola tem quatro equagdes
reduzidas quando centrada na origem. Verifique o resumo apresentado na Tabela E.1 relacionando

a posicdo relativa da conica com a Equacao Reduzida da parabola.

Tabela E.1 — Posicao relativa da pardbola aos eixos

% = 4dyp % = —dyp y? = 4ap y? = —4ap

§ I
/N

Fonte: Préprio autor.

Consideremos agora o caso em que a conica ndo esteja centrada na origem, isto é, que
C' = (zo,y0) # (0,0), e com a reta diretriz paralelo ao Eixo z. Intuitivamente, basta realizar uma
translacdo no sistema de coordenadas que recairemos nos casos anteriores. Isto €, consideraremos
o sistema de coordenadas com origem no ponto C' e com Eixos F; e E; paralelos aos eixos do

sistema de coordenadas original I, e I/, respectivamente, como mostra a Figura E.9.

Figura E.9 — Exemplo de pardbola transladada

Y

(zo,fpo) = ¢

Reta diretriz

Fonte: Préprio autor.

Como neste novo sistema de coordenadas a parabola estd centrada na origem e com a

reta diretriz sobre o eixo focal 7, a sua equagdo reduzida serd

2 = Agp.

Mas podemos relacionar as novas varidveis, com respeito as antigas, da seguinte forma:
T =x—x9ey =1y — Y. Entdo, no sistema de coordenada original, a Equacao Reduzida da
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Parabola serd

(w = w0)* = 4p(y — vo). (E.5)
De modo andlogo, para os casos do vértice na origem e concavidade para baixo, para direita e

para esquerda, obtemos respectivamente

(z — 20)* = —4p(y — vo), (E.6)
(y — yo)* = 4p(z — x0) € (E.7)
(y — y0)® = —4p(z — z0). (E.8)

Note que, no caso em que o centro da Pardbola estd na origem do sistema de coordenadas, as
Equacdes (E.1),(E.2),(E.3) e (E.4) recairdo nas Equacdes (E.5), (E.7), (E.6) e (E.S8), respectiva-
mente. Desta forma a pardbola admite as possibilidades de Equac¢des Reduzidas descritas na
Tabela E.2.

Tabela E.2 — Equacdo geral de acordo com a posi¢do relativa da pardbola

Equacgao Condicao Figura
(r — 20)*> = 4p(y — yo). | Eixo Focal da pardbola é paralelo ao | Figura E.4(a)
Eixo y do sistema de coordenadas
(r — 20)? = —4p(y — yo). | Eixo Focal da pardbola € paralelo ao | Figura E.6
Eixo y do sistema de coordenadas
(y — v0)? = 4p(x — o). | Eixo Focal da pardbola € paralelo ao | Figura E.4(c)
Eixo z do sistema de coordenadas
(y — yo)? = —4p(x — x0). | Eixo Focal da parabola ¢ paralelo ao | Figura E.8
Eixo z do sistema de coordenadas

Fonte: Préprio autor.

Para o caso em que o Eixo Focal da pardbola nao é paralelo a nenhum dos eixos do
sistema de coordenadas, como no caso da Figura E.4(b), a equacdo da pardbola ndo sera mais

chamada de equagdo reduzida pois ela torna-se mais complexa e nio serd abordada neste trabalho.

Supondo que o foco pertenga a reta diretriz, obteremos uma reta perpendicular a reta
diretriz que passa pelo foco. Serd demonstrado apenas um caso, para os demais a demonstracao
é andloga.

Utilizando o conhecimento demonstrado anteriormente, sejam X = (x,y), F'(k, —p) e a

reta diretriz y = —p. Pela definicao de pardbola temos,

d(X, F) = d(X,r)

V@ —k2+ @y —(-p)2=y+p
(& = k) + (y+p)?=(y+p)?
(r—k)?=0

rz=k.
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